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Анотація 

Виробництво комбікормів сьогодні є основним джерелом розвитку 

тваринництва та птахівництва в Україні, особливо в регіонах, які постраждали 

від російської окупації. В наслідок воєнних дій в Україні відмічається суттєве 

зниження об’ємів виробництва комбікормів з 6 до 3,02 млн.т. Разом з цим 

відчувається і реанімація поголів’я тварин і птиці та поштовх з реконструкції 

понівечених та будівництва нових комбікормових заводів. Збільшення обсягів 

виробництва комбікормів та якісної безпечної сільськогосподарської продукції є 

одним з пріоритетних напрямків державної політики агропромислового сектору.  

Кваліфікаційна робота бакалавра (КРБ) на тему: Удосконалення 

технології виробництва комбікормів на ТОВ «МЕГА КОРМ» присвячена 

будівництву комбікормового заводу у Харківській області продуктивністю       

10 т/год. Метою КРБ є удосконалення технології виробництва комбікормів на 

ТОВ «МЕГА КОРМ». Економічна мета проєкту – збільшення прибутку 

підприємства за рахунок виробництва та реалізації комбікормової продукції. 

Соціальна мета проєкту – забезпечення населення робочими місцями та 

тваринницькими продуктами харчування. 

Кваліфікаційна робота складається з пояснювальної записки та графічної 

частини. Пояснювальна записка складається з вступу та сими розділів: (техніко-

економічне обґрунтування; наукова частина; технологічна частина; охорона 

праці; розрахунку вентиляційного обладнання; електрозабезпечення та 

енергозбереження; техніко-економічні показники, та додатку), що викладені на 

119 аркушах. Пояснювальна записка містить 30 таблиць, 6 рисунків, список 

літератури включає 26 джерел. 

Графічна частина складається з 6 аркушів, яка містить 1 аркуш 

технологічної схеми, 3 аркуші планів поверхів, 2 аркуша поздовжні та поперечні 

розрізи. Презентація - 20 сторінок. 

  

Арк. 
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Вступ 

 

Сучасним методом утримання сільськогосподарських тварин є 

використання повнораціонних комбікормів. Збалансовані комбікорми, збагачені 

поживними речовинами, підвищують продуктивність тварин на 10-12%. 

Додавання вітамінів, мікроелементів та інших стимуляторів збільшує 

продуктивність на 25-30% у порівнянні з окремими видами зернофуражу [1]. 

Останні роки українські фермери стикаються з кліматичними викликами та 

труднощами у забезпеченні добривами, що призводить до збільшення обсягів 

фуражного зерна, придатного лише для подальшої переробки. Найефективнішим 

шляхом реалізації такого зерна є його переробка на комбікорми, що відкриває 

можливості не лише для зміцнення позицій на внутрішньому ринку, але й для 

виходу на міжнародний експорт. 

Попри високу конкуренцію на ринку, існує значний дефіцит комбікормів. 

Виробництво комбікормів зменшилось майже вдвічі, тоді як чисельність 

поголів’я сільськогосподарських тварин скоротилася лише на 10%. Водночас, 

згідно з офіційними даними, галузь птахівництва вже майже досягла довоєнного 

рівня обсягів виробництва, що свідчить про відновлення та потенціал для 

подальшого зростання [2]. 

Ці обставини створюють сприятливі умови для збільшення виробництва 

комбікормів, що є не лише економічно вигідним, але й стратегічно важливим 

кроком для забезпечення стабільності та розвитку агропромислового комплексу 

України. 

Найбільшим споживачем комбікормів в Україні є птахівництво. Курятина 

вже тривалий час домінує у м'ясному раціоні українців завдяки своїй нижчій ціні 

порівняно з іншими видами м'яса, такими як яловичина, свинина та індичатина. 

Виробництво комбікормів для свійської птиці стабільно зростає, тоді як сегмент 

кормів для великої рогатої худоби скорочується через зменшення чисельності 

поголів'я. Загалом, за підсумками 2023 року, очікувалося зростання ринку 

комбікормів в Україні на 20,5% порівняно з попереднім роком, що становить 

приблизно 7,36 млн тонн у натуральному вираженні [2]. 
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Географічна сегментація ринку комбікормів в Україні показала, що 

найбільший попит на цю продукцію спостерігається у регіонах з найвищим 

рівнем м'ясного виробництва – Вінницькій, Черкаській, Дніпропетровській, 

Київській та Львівській областях. 

Імпорт товарів на український ринок комбікормів є незначним порівняно з 

обсягами внутрішнього виробництва. Багато тваринницьких компаній 

функціонують у форматі вертикально-інтегрованих холдингів, які мають власні 

виробничі потужності для виготовлення кормових сумішей як для власних 

потреб, так і для часткового продажу. Ці виробники разом займають близько 

70% від загального обсягу ринку комбікормів в Україні. 

Конкурентний аналіз ринку комбікормів в Україні показав зростання 

конкуренції серед учасників цього бізнес-сегмента. Останнім часом на ринок 

увійшла значна кількість нових операторів, тоді як споживча аудиторія, навпаки, 

зменшилася. 

Маркетингове дослідження ринку комбікормів в Україні показало, що у 

короткостроковій перспективі очікується зниження темпів зростання галузі. 

Основним чинником, що пригнічуватиме ринок комбікормів, є макроекономічна 

криза, спричинена широкомасштабною агресією Росії. У довгостроковій 

перспективі розвиток ринку комбікормів в Україні буде залежати від наявності, 

утримання та ефективності реалізації державних програм підтримки 

тваринницьких галузей. 

Серед характерних рис поточного стану ринку комбікормів в Україні 

можна виділити такі: 

• Зростання попиту на повноцінні кормові суміші. 

• Практично нереалізований експортний потенціал. 

• Підвищена чутливість ринку до зміни вартості сировинних зернових 

культур та мінеральних добавок, які використовуються у виробництві 

готових кормів. 

  

Арк. 
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